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Τα Χρι στούγεννα έφτ ασαν επιτέλους και όλοι είναι ενθουσι ασμένοι! Οι τάξεις 

στολί στηκαν, και πλησι άζει η μέρα που τα σχολεία θα κλεί σουν … Οι μαθητές 

ανυπομονούν να έρθουν οι γι ορτές, γι α να κάνουν και αυτοί ένα δι άλει μμα από τις 

υποχρε ώσει ς τους. Παρ’ όλα αυτ ά, όσο πλησι άζ ουν αυτές οι μέρες, ο χρόνος κυλά 

ακόμα πι ο αργά. Το γι ορτι νό πνεύμα ενι σχύει και  η πρόσφατ η χι ονόπτ ωση, που μας 

δί νει ελπί δες γι α «Λευκά Χρι στούγεννα». Όλοι ελπίζουμε τη νέα χρονι ά, το 2022 

που μας έρχεται, να τελει ώσει επιτέλους και η περί οδος της πανδημί ας που τόσο 

μας έχει κουράσει … 

Βασι λι κή Λαμπροπούλου 

 

 

 

 

 

 

 

 



Η Εφημερί δα του ΣΤ2’  

 

 
3 

 

 

 

 Όλοι ξέρουμε πως «ατυχήματ α συμβαί νουν», όμως μερι κές φορές εί ναι η 

επανάληψη τ ων ατυχημάτ ων που κάνουν αυτή τη φράση να ακούγεται κάπως 

υπερβολι κή. Την προηγούμενη εβδομάδα, στην τάξη του ΣΤ2’, συνέβη ένα τέτοι ο 

γεγονός. Το δέντρο της τάξης, το οποί ο είχε μάλλον υπερφορτ ωθεί, έπεσε κατ ά τη 

δι άρκει α ενός δι αλεί μματος, με αποτέλεσμα πολλές μπάλες να σπάσουν και πολλά 

στολί δι α να καταστραφούν. Και δεν εί ναι μόνο αυτό! Το περι στατι κό επαναλήφθηκε 

αρκετές φορές, έτσι που τώρα πι α, τη θέση του κανονι κού δέντρου έχει πάρει ένα 

κατ ά πολύ μι κρότερο.  

Βασι λι κή Λαμπροπούλου 

 

 

 

 Ο Ροναλντί νι ο γεννήθηκε στις 21 Μαρτί ου του 1980 στο Πόρτο Αλέγκρε της 

Βραζι λί ας. Ο πατέρας του, Ζάο Μορέι ρα, ήταν πρώην επαγγελματί ας 

ποδοσφαι ρι στής, ο οποίος εργάστηκε επί σης ως συγκολλητής σε ναυπηγεί ο, και η 

μητέρα του Μι γκελί να δε Ασί ς αρχι κά δούλευε ως πωλήτρι α σε κατ άστημα 

καλλυντι κών και μετά έγινε νοσοκόμα. Ο μεγαλύτερος αδελφός του Ρομπέρτο Ασί ς, 

ο οποί ος επί σης συνελήφθη μαζί του πρι ν από λί γες μέρες, ήταν και αυτός 
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επαγγελματί ας ποδοσφαι ρι στής. Μί α οι κογένει α από το ποδόσφαι ρο, γι α το… 

ποδόσφαι ρο. Όπως όλη η Βραζι λί α με λί γα λόγι α.  

Ο Ροναλντί νι ο είχε σαν εί δωλο τον πατέρα του, ο οποί ος πέθανε από καρδι ακή 
προσβολή όταν εκεί νος ήτ αν 8 ετ ών. Τότε ξεκί νησε σοβαρά το ποδόσφαι ρο. «Ήμουν 
πάντα ο μι κρότερος και έπαιζ α με πι ο μεγάλους».  
Στα πρώτ α του χρόνι α στην καταλανι κή πλευρά,  ο τρόπος ζ ωής του δεν ήτ αν θέμα, 
αλλά μόλι ς κέρδι σαν το Cha mpi ons League το 2006 άρχι σε η πτ ώση του.  Ο Πεπ 
Γκουαρντι όλα πήρε την απόφαση να τον δι ώξει. Και εκεί όλα πήραν την κάτ ω… βόλτ α. 
Ο Ροναλντί νι ο ποτέ δεν έβαζε τα χρήματ α πάν ω από την καλοπέρασή του. Οργάν ωσε 
πάρτι που δι αρκούσαν ολόκληρες ημέρες. Μι α νύχτα, σε μι α ντί σκο του Μι λάνο, 
ομάδα φι λάθλ ων της Mi l an έφτ ασαν σε σημεί ο να τον δι ώξουν και να τον 
αναγκάσουν να πάει σπίτι του. Μί α ημέρα πρι ν το ντέρμπι με την Ι ντερ…Μοι ραί α 
λάθη τον έφεραν αντι μέτ ωπο με υπέρογκα χρέη και εντέλει ξανά πί σω στη φτ ώχει α. 
Αποφάσι σε να υποστηρίξει δημόσι α τον ακροδεξι ό πρόεδρο της Βραζιλί ας Ζαϊ ρ 
Μπολσονάρο και αργότερα ήρθαν τα μπλεξί ματα με την δι και οσύνη της Βραζι λί ας. 
Το καλοκαί ρι του 2019,  οι Αρχές της Βραζι λί ας κατάσχεσαν 57 ακί νητα, εν ώ του 
απαγορεύθηκε και η έξοδος από τη χώρα. Τα χρέη του έφτ ασαν να ξεπερνούν τα 8 
εκατ. ευρώ, όμως αυτή τη φορά χρήματ α δεν υπήρχαν γι α εξόφληση. Τότε κατ άφερε 
να ξεφύγει από τη φυλακή. Στις 5 Μαρτί ου του 2020, ο Ροναλντί νι ο συνελήφθη στην 
Παραγουάη, καθώς προσπάθησε μαζί με τον αδελφό του να ει σέλθει στη χ ώρα με 
πλαστό δι αβατήρι ο. Τα δύο αδέλφι α κρατήθηκαν και στο δι καστήρι ο ι σχυρί στηκαν 
ότι δεν γνώριζ αν γι α την παραποί ηση τ ων εγγράφων. Η δι καστής δεν πεί στηκε και 
έδωσε εντολή γι α την προφυλάκι σή τους.  
 
Η περι ουσί α του έφτ ανε τα 120 εκατ. ευρώ. Και όλα πλέον έχουν χαθεί. Ζει μόνο από 
«αρπαχτές» από εμφανίσει ς του σε event και διαφημί σει ς. Δι ότι στον κόσμο ακόμη 
κάνει γκελ και οι ντρί πλες του κοσμούν τον κόσμο του Yout ube. Όμως η φυσι κή 
παρουσί α του εί ναι στις φυλακές στην Ασουνθί ον με 40 βαθμούς Κελσίου. Μαζί με 
αστ υνομι κούς. Παίζει μπάλα μαζί τους γι α να κερδί σει και να φάει λίγο χοι ρι νό 
παραπάν ω. Ο κάτοχος του Μουντι άλ του 2002, αποδέχτηκε την πρότ αση τ ων 
υπόλοι πων κρατουμέν ων και έγι νε μέλος της ποδοσφαι ρι κής τους ομάδας. Μάλι στ α, 
έπαι ξε σε αγ ώνα «5Χ5» και οδήγησε την ομάδα του στη νί κη.  

 
Παναγι ώτ ης Αργυρόπουλος ( Πηγή: Δι αδί κτυο)  

 

 

 Η Μάρτ α Βι έι ρα ντα Σίλβα γεννήθηκε στις 19 Φε βρουαρί ου του 1986 στη 

Βραζι λί α. Το ύψος της είναι 1, 62 και το βάρος της 58 κι λά. Η γλώσσα που μι λάει εί ναι 

Πορτογαλι κά και έγι νε επι σήμως ποδοσφαι ρί στρι α το 2000. Η Μάρτ α έχει βραβευτεί 
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5 φορές με το βραβεί ο καλύτερης ποδοσφαι ρί στρι ας της FI FA ( 2006, 2007, 2008, 2009 

ως βραβεί ο παί κτης της χρονι άς και 2010 ως χρυσή μπάλα.). Με την Εθνι κή ομάδα της 

Βραζι λί ας έχει κατακτήσει 2 ασημένι α Ολυμπι ακά μετάλλι α, το 2004 και το 2008. Στο 

Παγκόσμι ο Κύπελλο ποδοσφαί ρου γυναι κών το 2007 κατέκτησε το βραβεί ο της 

καλύτερης παί κτρι ας της δι οργάν ωσης ( Χρυσή Μπάλα) και αυτό της πρώτης σκόρερ 

(Χρυσό Παπούτσι). 

Γ ωγ ώ Αναστοπούλου ( πηγή: Βι κι παί δει α) 

 

 

                                                        

 Η Τυτ ώ εί ναι γλαυκόμορφο πτηνό της οι κογενεί ας τ ων Τυτονι δών, που απαντ άτ αι και στον 
ελλαδι κό χ ώρο. Η επι στημονική ονομασί α του εί δους εί ναι Tyt o al ba και περι λαμβάνει 32 υποεί δη. 
Στην Ελλάδα απαντούν τα υποεί δη Tyt o al ba al ba, Tyt o al ba guttata και Tyt o al ba erl angeri  (Κρήτη).  

 · Αποτελεί το πλέον δι αδεδομένο γλαυκόμορφο παγκοσμί ως, με ευρύτ ατη εξάπλ ωση σε όλες τις 
ηπεί ρους ( αν και όχι σε όλη την έκτασή τους), πολλά υποείδη και ανάλογα ταξι νομι κά προβλήματ α.  

 · Η Τυτ ώ τρέφετ αι κυρί ως με μι κρά σπονδυλ ωτ ά, ι δι αίτερα τρωκτι κά, από τα οποί α το μεγαλύτερο 
ποσοστό εί ναι οι κι ακά ποντί κι α ή χ ωραφοπόντι κες. Μελέτες έχουν δείξει ότι κάθε άτομο μπορεί να 
φάει ένα ή περι σσότερα τρωκτι κά ανά νύκτα, ενώ ότ αν φωλι άζει, οι γονείς μαζί με τους νεοσσούς 
μπορεί να κατ αναλ ώσουν πάν ω από 1. 000 τρωκτι κά ετησί ως. Τα τρωκτι κά αυτ ά, πι θανότ ατ α 
αποτελούν τουλάχι στον τα ¾ της βι ομάζ ας που κατ αναλ ώνετ αι από κάθε άτομο,  με εξ αί ρεση 
ορι σμένους νησι ωτι κούς πληθυσμούς.  

· Η δι ατροφή της συμπληρώνεται με ένα ευρύ φάσμα από δι άφορα τοπι κά μι κρά σπονδυλ ωτ ά και 
ασπόνδυλα. Πρακτι κά, μί α Τυτ ώ θα φάει οτι δήποτε μπορεί να αποτελεί κάτι περι σσότερο από μί α 
«χαψι ά», όπως μι κρά ασπόνδυλα που ζυγίζουν λι γότερο από 0, 05 γραμμάρι α (!), μέχρι πτηνά του 
δι κού της βάρους. Σε αντί θεση με ό, τι μερι κές φορές πι στεύετ αι, η Τυτ ώ δεν τρώει κατοι κί δι α ζ ώα, 
τουλάχι στον σε τακτι κή βάση.  Σε παγκόσμι ο επί πεδο, δι αφορετι κά θηράματ α εκτός από τα τρωκτι κά, 
κατ αναλ ώνοντ αι ανάλογα με τη δι αθεσι μότητ α. Σε νησι ά πλούσι α σε πτηνά, κάθε άτομο μπορεί να 
συμπερι λάβει μέχρι και 15- 20% πουλι ά στη δι ατροφή του, εν ώ σε ανοι κτούς λει μώνες θα κατ αναλ ώσει 
μεγάλη ποσότητ α από τερμίτες, ή Ορθόπτερα, γρύλους ή τριζόνι α. Νυχτερί δες, φρύνοι  και σαύρες 
μπορεί επί σης συνθέτουν ένα μικρό αλλά εμφανές κομμάτι της λεί ας.  
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· Η Τυτ ώ εί ναι, γενι κά, νυκτόβι ο εί δος όπως και οι γνήσι ες κουκουβάγι ες, μπορεί όμως να 
δραστ ηρι οποι ηθεί λίγο πρι ν το σούρουπο και, κάποι ες φορές μπορεί να παρατηρηθεί κατ ά τη 
δι άρκει α της ημέρας, να πετάει προσπαθώντ ας να αλλάξει κάποι ο ανεπι θύμητ ο πόστ ο 
κουρνι άσματ ος. Κατ ά την περί οδο φωλι άσματος και όταν επι κρατούν κακές και ρι κές συνθήκες, η 
καθημερι νή χρονι κή περί οδος κυνηγι ού μπορεί να παρατ αθεί σημαντι κά.  

· Η Τυτ ώ αρθρώνει δι άφορα καλέσματ α και ήχους, από τους οποί ους ο πλέον χαρακτηρι στι κός εί ναι 
ένας ανοδι κός σε συχνότητ α τόνος, ήπι ος στην αρχή αλλά με συνεχή ενδυνάμωση προς το τέλος και, 
κατ άληξ η σε έναν δυνατό, οξύτ ατο ήχο. Βγάζει επί σης όταν βρί σκεται στη φωλι ά, ένα συρι στι κό ήχο 
σαν του φι δι ού, έναν ήχο που μοι άζει με ελαφρύ ροχαλητό καί τέλος, έναν ήχο που μοι άζει με 
γάβγι σμα. Τέλος, αντί θετα με ό, τι πι στεύεται, η Τυτ ώ δεν χουχουρίζει, όπως κάνουν οι περι σσότερες 
γνήσι ες κουκουβάγι ες.  

Έλενα Μπι ράτ ση ( Πηγή:  Βι κι παί δει α) 

 

 

Η βασι λόπιτα 

Σύμφωνα με την παράδοση η βασι λόπι τα ήταν δημι ούργημα του Μέγα Βασί λει ου 

από την Και σαρεί α, ο οποί ος βρήκε ένα τέχνασμα γι α να μοι ράσει τα χρήματ α στους 

φτ ωχούς. Έκρυψε τα νομί σματ α μέσα σε πίτες και  τους τις προσέφερε.  Έτσι, εξηγεί ται 

και το φλουρί που βάζ ουμε στη βασι λόπι τα γι α να τον κερδί σει κάποι ος τυχερός την 

Πρ ωτ οχρονι ά.  

Το σπάσι μο του ροδι ού 

Την Πρωτ οχρονι ά συνηθίζεται να σπάνε ένα ρόδι  γι α καλοτυχί α στο σπιτικό τους.  Το 
έθι μο αυτό συμβολίζει την ευφορί α και τη γονι μότητ α και είναι ευρέ ως δι αδεδομένο 
σε όλα τα ελληνι κά σπίτια.  

Το Χρι στόψωμο 
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Τι ς παραμονές τ ων Χρι στουγένν ων οι νοι κοκυρές φτι άχνουν το παραδοσι ακό 
χρι στόψωμο.  Η δι αφορά του με το κανονι κό ψωμί είναι το σχήμα αλλά και τα σχέδι α 
που έχει πάν ω.  Εκτός από τον σταυρό από ζυμάρι που κοσμεί το ψωμί στην μέση, οι 
νοι κοκυρές το δι ακοσμούσαν με δι άφορα σχέδι α και το αφι έρωναν στη γέννηση του 
Χρι στού.  

Αλέξης Σταματ όπουλος 

 

Ο Κάρσον Ουί λι αμς, ηλεκτρολόγος μηχανι κός, από το Οχάι ο τ ων ΗΠΑ δημι ούργησε 
ένα υπέροχο χρι στουγεννι άτι κο σκηνι κό στολίζοντας το σπίτι του με 26. 000 
λαμπάκι α. Αυτό βέβαι α εί ναι κάτι σχετι κά συνηθι σμένο. Ο Κάρσον όμως προχ ώρησε 
ένα βήμα παραπέρα συνδυάζ οντας το άναμμα τ ων φώτ ων με μουσι κή 
δημι ουργ ώντ ας μι α εντυπωσι ακή «χορογραφί α».  Αν και χρει άστηκε 2 μήνες δουλει ά 
και περι σσότερα από 10000$, το αποτέλεσμα τον δι καί ωσε. Ήταν τόσο το μεράκι του 
δημι ουργού που έλαβε υπ’ όψι ν του και την παραμι κρή λεπτομέρει α. Γι α να μην 
ενοχλεί τους γείτονες αλλά ταυτόχρονα να μην απογοητεύσει τους χι λι άδες κατοί κ ων 
που συνέρρεαν γι α να θαυμάσουν το μοναδι κό χρι στουγεννι άτι κο σκηνι κό έκανε κάτι 
πρωτ ότυπο. Δημι ούργησε ένα μι κρής εμβέλει ας ραδι οφωνι κό σταθμό ώστε όλοι να 
μπορούν να ακούσουν τη μουσι κή από το ραδι όφωνο του αυτοκι νήτου τους! 
Μάλι στα υπήρχαν πι νακί δες που υποδεί κνυαν σε ποι α συχνότητα να συντονι στούν.  

 

Έλενα Σουρλί γκα ( Πηγή: Δι αδί κτυο)  
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Κουραμπι έδες  

500 γρ. βούτυρο, σε θερμοκρασί α 
δωματί ου  

220 γρ. ζάχαρη άχνη  

1 βανι λί νη  

1 κ. γ. ανθόνερο  

30 γρ. λι κέρ πι κραμύγδαλο, ή κονι άκ ή 
ρούμι  

200- 280 γρ. αμύγδαλο φι λέ, ή 
χοντροκομμένο, ανάλατο και 
καβουρδι σμένο  

900 γρ. αλεύρι γ. ο. χ.  

1 πρέζ α αλάτι  

Γι α τη σύνθεση  

1 κ. σ. ανθόνερο  

300 γρ. ζάχαρη άχνη  

 

Εκτέλεση:  

Προθερμαί νουμε τον φούρνο στους 180ο C στον 
αέρα. Στον κάδο του μίξερ βάζουμε το βούτ υρο, την 
άχνη ζ άχαρη και χτυπάμε σε δυνατή ταχύτητ α με το 
φτερό γι α 10- 15 λεπτ ά να αφρατέ ψει και να 
ασπρί σει το μεί γμα. Προσθέτουμε τη βανί λι α σε 
σκόνη, το ανθόνερο, το λι κέρ πι κραμύγδαλο και 
συνεχίζουμε να χτυπάμε. Αφαι ρούμε τον κάδο από 
το μίξερ. Σπάμε το αμύγδαλο με τα χέρι α μας γι α να 
το κάνουμε τρί μμα και το βάζ ουμε σε ένα μπολ. 
Προσθέτουμε το αλεύρι, το αλάτι και το βάζ ουμε 
στον κάδο του μίξερ. Ανακατεύουμε το μεί γμα με 
μι α κουτ άλα, πολύ απαλά γι α να μην πέσει ο όγκος 
του μεί γματος. Μόλι ς ομογενοποι ηθούν τα υλι κά 
ανακατεύουμε με τα χέρι α μας. Πλάθουμε 
μπαλάκι α 30 γρ. το κάθε ένα και μεταφέρουμε σε 
ταψί με λαδόκολλα. Πι έζουμε ελαφρά στο κέντρο με 
το δάχτυλό μας και ψήνουμε γι α 20- 25 λεπτ ά. 
Ακολουθούμε την ί δι α δι αδι κασί α γι α όλο το μεί γμα. 
Αφαι ρούμε και αφήνουμε να κρυώσουν. Βάζ ουμε 
μι α στρώση από τους κουραμπι έδες στην πι ατέλα 
σερβι ρί σματος, ψεκάζ ουμε με ανθόνερο και 
πασπαλίζουμε με άχνη ζάχαρη. Ακολουθούμε την 
ί δι α δι αδι κασί α γι α όλους τους κουραμπι έδες και 
σερβί ρουμε.  

Νάνσυ Κυπρι ωτάκη ( Πηγή: 

aki spetretzi kis. com)  
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 Το ημερολόγι ο αντί στροφης μέτρησης εί ναι ένα έθι μο που συνηθιζόταν παλι ά 

στην Ελλάδα, το οποί ο πολλοί άνθρωποι έχουν υι οθετήσει τις τελευταί ες δεκαετί ες 

με κάποι ες παραλλαγές. Αποτελείται από μι κρά κουτ άκι α ή φακέλους (έναν γι α κάθε 

μέρα του Δεκεμβρί ου), οι οποί οι περι έχουν μι α δραστηρι ότητα, ένα παι χνί δι, ή ένα 

μι κρό δωράκι, δι αφορετικό γι α κάθε μέρα. Μερι κές καλές ι δέες γι α δραστηρι ότητες 

εί ναι: κυνήγι θησαυρού,  γρί φοι, επιτραπέζι α παι χνί δι α, εκδρομές και δι άφορα άλλα 

όπως φτι άξι μο μελομακάρον ων και κουραμπι έδων. Μπορεί τε να βρείτε ημερολόγι α 

αντί στροφης μέτρησης σε μαγαζι ά ή να φτι άξετε μόνοι σας ένα!  

 

Βασι λι κή Λαμπροπούλου 
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Γαλλί α 

Στη Γαλλί α, τα παι δι ά παραδοσι ακά βάζ ουν τα παπούτσι α τους δί πλα στο τζ άκι 

περι μένοντας την άφι ξη του Άι- Βασί λη.  Αν τα παιδι ά έδειξαν καλή συμπερι φορά όλο 

τον χρόνο, ο Άγι ος Βασί λης γεμίζει τα παπούτσι α τους με δώρα.   

Νέ α Ζηλανδί α 

Επει δή τα Χρι στούγεννα στη Νέα Ζηλανδί α είναι καλοκαί ρι, φί λοι και συγγενεί ς 

κάνουν μπάρμπεκι ου.  Συνήθως, τα τραπέζι α έχουν ψητό αρνί, που μαγειρεύετ αι σε 

ένα «hang», μί α τρύπα κάτ ω από τη γη, ή σε φούρνο από πηλό.   Αγαπημένο 

επι δόρπι ο η Πάβλοβα: μαρέγκα με φρέσκα φρούτα, όπως φράουλες και ακτι νί δι α.  

 

Αυστραλί α 

Η Αυστραλί α βρί σκεται  στο Νότι ο ημι σφαί ρι ο, γεγονός που σημαί νει ότι εί ναι 

καλοκαί ρι τον Δεκέμβρι ο.  Αντί να στολίζουν τα έλκηθρα με καμπανάκι α και να πί νουν 

ζεστό κακάο, πολλοί Αυστραλοί πηγαί νουν στην παραλί α γι α να γι ορτ άσουν τα 

Χρι στούγεννα τρώγοντας θαλασσι νά και παίζοντας κρί κετ.  

Γερμανί α 

Σχεδόν σε κάθε γερμανική πόλη, ανοί γουν χρι στουγεννι άτι κες αγορές στις πλατεί ες.  

Οι δημότες συγκεντρώνονται γι α να ακούσουν μπάντες με χάλκι να και να 

απολαύσουν παραδοσι ακό φαγητό της περι οχής.  Τρώνε τζιτζι ρόψωμο, αμύγδαλα με 

ζάχαρη, γλυκά κάθε εί δους και πί νουν ζεστό κρασί ή μηλίτη.  

Κι ργιζί α 
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Στην Κι ργιζί α, ο Ayaz Ata ( Πατερούλης Πάγος) έρχεται τα μεσάνυχτα την Παραμονή 

της Πρωτ οχρονι άς και αφήνει δώρα κάτ ω από το πρωτ οχρονι άτι κο δέντρο.  Ότ αν το 

ρολόι χτυπήσει μεσάνυχτα οι οι κογένει ες σε όλη τη χώρα ανάβουν πυροτεχνήματ α 

γι α να το γι ορτάσουν.  Οι πόλει ς φωτίζονται τόσο που η νύχτα γί νεται μέρα.  

 

 

Γ ωγ ώ Αναστοπούλου ((Πηγή: Googl esantatracker) 

 

 

 

 

 

Λοι πόν, αν νομίζετε ότι δεν υπάρχει Poke mon με πλήρη ι σχύ στα Στατι στι κά του, τότε 
εδώ εί ναι η άρνηση σε αυτό που ονομάζεται Arceus, ένα Poké mon Κανονικού τύπου 
. Μετ ά από αυτό, μπορείτε προφαν ώς να φαντ αστείτε πόσο ι σχυρό θα εί ναι το Arceus 
Moveset γι α να εκμεταλλευτεί την αδυναμί α τ ων αντι πάλ ων του μετά την εξέλιξή του. 
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Έχει σωματι κή δι άπλαση που μοι άζει με ι πποει δή. Εί ναι ένα χι ονι σμένο μαλλί 
Poké mon με κάθετες μαυρι σμένες ραβδώσει ς στη χαίτη, την ουρά και το κάτ ω μέρος. 
Έχει μι α μακρά χαί τη και ένα χρυσό σημάδι στο μέτ ωπό του με πράσι να μάτι α και 
έντονη λαμπερή κόκκι νη ί ρι δα. Έχει μακρύ λαιμό με λευκή γούνα που μοι άζει με 
πτερύγι ο και δύο προεξοχές από το λαι μό του και δύο μυτερά αυτι ά. To Arceus έχει 
μακρi ά σφι γμένα πόδι α, χρυσές οπλές και ουρά. Έχει μι α χρυσή ρόδα που μοι άζει με 
στ αυρό γύρω από την κοιλι ά τoυ με τέσσερα πράσι να πετράδι α προσαρτημένα στην 
άκρη. Τα μάτι α του αλλάζουν χρώμα μαζί με τον τροχό και τις οπλές του ανάλογα με 
την πλάκα που ανθίζει. Το Arceus εί ναι το πι ο ι σχυρό Poké mon στο Pokémon σύμπαν 
και εί ναι γνωστό ότι εί ναι ο δημι ουργός του ί διου του Poké mon worl d. Αλλάζει τον 
τύπο του κρατ ώντ ας την πλάκα ή τον ει δι κό τύπο Z- Crystal . Σύμφωνα με τους 
θρύλους, εί ναι ο πλοί αρχος του Creati on Tri o και τ ων Lake Guar di ans . Αποκλεί ει τη 
δύναμη να αναδημι ουργήσει, να εξαφανί σει και να σταματήσει το χρόνο. Αυτό το 
Poké mon εί ναι επί σης γνωστ ό ως το ' Al pha Pokémon'  

 

Έλενα Μπι ράτ ση ( Πηγή: Δι αδί κτυο)  

 

 

 

 

 

 



Η Εφημερί δα του ΣΤ2’  

 

 
13 

1) Δύο ποντι κί νες έχουν βγει βόλτα όταν ξαφνι κά περνάει από πάν ω τους  μι α 

νυχτερί δα . 

-Τι είναι αυτό; ρωτ άει η μι α.  

- Ο αρραβωνι αστι κός μου. Εί ναι πι λότος.  

 

2) – Μπαμπά, εσύ θα έδερνες ένα παι δί που δεν έχει κάνει τί ποτα;  

- Όχι βέβαι α! Απαντ ά εκείνος.  

- Ουφ ,τι ανακούφι ση! Άρα μπορώ να σου πω ότι δεν έχ ω δι αβάσει τί ποτα γι α το 

σχολεί ο αύρι ο! 

Δήμος Καραγι άννης 

 

 

1) Ο δάσκαλος ρωτ άει τον Γι άννη πώς λέγονται οι κάτοι κοι της νήσου Κω.  

- Κότες κύρι ε! 

- Και οι κάτοι κοι της Κούβας;  

- Κουβάδες, κύρι ε! 

 

2) –Γκαρσόν! Στη σούπα μου υπάρχει μι α μύγα!  

- Δε θα μεί νει γι α πολύ εκεί κύρι ε. Δε βλέπετε την αράχνη στην άκρη του πι άτου;  

Νι κόλας Κάντ αρος 

ΣΥΝΤΑΚΤΙ ΚΗ ΟΜΑΔΑ:  

Αναστοπούλου Γ ωγ ώ 

Αργυρόπουλος Παναγι ώτης 

Κάνταρος Νι κόλας 
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Καραγι άννης Δήμος 

Κυπρι ωτ άκη Νάνσυ 

Λαμπροπούλου Βασι λι κή 

Μπι ράτση Έλενα 

Σουρλί γκα Έλενα 

Σταματόπουλος Αλέξης 

 

ΕΠΙ ΜΕΛΕΙ Α ΣΥΝΤΑΞΗΣ:  

Λαμπροπούλου Βασι λι κή 

 

ΚΑΛΛΙ ΤΕΧΝΙ ΚΗ ΕΠΙ ΜΕΛΕΙ Α:  

Αναστοπούλου Γ ωγ ώ 

Λαμπροπούλου Βασι λι κή 

Σουρλί γκα Έλενα 

 

 

 

 

 

 

 

 


